
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA E MUCURI

ATA DA OCTOGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO
DE CIÊNCIAS EXATAS DA FACULDADE DE CIÊNCIAS SOCIAIS APLICADAS
E EXATAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DOS VALES DO JEQUITINHONHA
E  MUCURI  –  CAMPUS  DO  MUCURI.  Aos  19  (dezenove)  dias  do  mês  de
novembro de dois mil e vinte, às 14 horas e trinta minutos, através da plataforma
Google Meet, realizou-se a octogésima nona reunião departamental convocada e
presidida  pelo  chefe,  o  professor  Fábio  Silva  de  Souza,  com  a  presença  dos
professores: André Bernardo Campos, Carlos Alberto Dias, Catarina Ferreira da
Conceição  Rodrigues  da  Silva,  Clodoaldo  Teodósio  Santana  da  Silva,  Edinelço
Dalcumune, Elson Leal de Moura, Felismina Dalva Teixeira Silva,  Fernando Soares
Guimarães, Greyd Cardoso Mattos, Lais Couy, Luiz Cláudio Mesquita de Aquino,
 Mauro Lúcio Franco, Niusarte Virgínia Pinheiro, Nolmar Melo de Souza, Samuel
Chaves Dias,  Wederson Marcos Alves e Weversson Dalmaso Sellin, a assistente em
administração  Cynthia  Cangussu  Bernardes  Oliveira  e  o  técnico  matemático
Rogério Starich Silva. Os professores Edson Martins Gagliardi, Ailton Luiz Vieira e
Tula  Maria  Rocha  Morais,  encontravam-se  afastados  para  doutoramento.  O
presidente iniciou a reunião dando boas vindas, anunciando as matérias do dia, e
abriu  a  sessão  com:  PRIMEIRO PONTO –  Correspondências  expedidas:  O
presidente informou que foram dados os encaminhamentos deliberados na última
reunião  do  departamento:  1)  Questionar  ao  colegiado  do  curso  sobre  a
possibilidade  de  dividir  a  disciplina  de  TCC em várias  turmas;  2)  Informar  os
alunos sobre a situação da renovação do contrato da professora Izabel Pinheiro de
Souza;  3)  Solicitar  um  posicionamento  da  congregação  da  FACSAE  quanto  ao
cômputo de carga horária no Ensino Remoto Emergencial. SEGUNDO PONTO –
Leitura  e  aprovação  da  Ata  da  86ª  Reunião  Ordinária  do  DCEX:  Lida  e
aprovada  por  13  (treze)  votos  favoráveis  e  01  (uma)  abstenção.  TERCEIRO
PONTO – Leitura e aprovação da Ata da 87ª Reunião Ordinária do DCEX:
Lida  e  aprovada  por  14  (quatorze)  votos  favoráveis  e  03  (três)  abstenções.
QUARTO PONTO: Referendo dos planos semestrais de encargos docentes: O
presidente  apresentou  os  relatórios  de  encargos  docentes  já  aprovados  ad
referendum. Após análise foram referendados por unanimidade. QUINTO PONTO:
Discussão a respeito das aulas ministradas pela professora Izabel Pinheiro
de Souza (Processo SEI! 23708.000741/2020-81): O presidente informou que o
contrato da professora Izabel não foi renovado pela reitoria e que as disciplinas
assumidas  pela  professora  estavam  disponíveis. Após  uma  ampla  discussão  o
professor Fábio fez o seguinte encaminhamento: enviar ofício à coordenação do
curso de matemática informando que não há professor para ministrar a disciplina
Prática de Ensino II e que as professoras Dalva e Niusarte se dispuseram a assumir
as disciplinas  Matemática Através de Projetos  e  PIPE –  Matemática através de
projetos respectivamente, desde que haja o adequado ajuste de horários e solicitar
que sejam tomadas as devidas providências. O encaminhamento foi aprovado por
17  (dezessete)  votos  favoráveis  e  02  (duas)  abstenções.  SEXTO  PONTO:
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 Formação  do  colegiado  para  o  curso  de  Especialização  em  Ensino  de
Matemática no Ensino Médio: O presidente passou a palavra para o professor
Nolmar, que explicou sobre a necessidade de se criar um órgão colegiado para o
programa de  especialização  em Ensino  Matemática,  mas  que  não  há  nenhuma
orientação a respeito nem no PCC do curso e nem na resolução da PRPPG que trata
das  especializações. Após  discussões,  foi  proposto  o  seguinte  encaminhamento:
Encaminhar ofício aos órgãos pertinentes, solicitando uma normativa que reja a
construção  de  colegiado  de  cursos  de  especialização,  considerando  as
especificidades da especialização em matemática. Aprovado por 18 (dezoito) votos
favoráveis.  INFORMES:  O  presidente  informou  que  foi  aprovado  pelo
departamento, o estágio pós doutoral da professora Dalva no período de março de
2020 a março de 2021, mas com o advento da pandemia, esse período foi adiado
para março de 2021 a março de 2022. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a
reunião e para constar, eu Cynthia Cangussu Bernardes Oliveira, lavrei a presente
ata, que após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo presidente.

Documento assinado eletronicamente por Fábio Silva de Souza, Chefe de
Departamento, em 19/11/2021, às 18:21, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Cangussu Bernardes
Oliveira, Servidor (a), em 18/07/2022, às 15:41, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufvjm.edu.br
/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&
id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0522850 e o
código CRC ED453C55.

Referência: Processo nº 23086.014547/2021-28 SEI nº 0522850
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